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Beszámoló a mezei őrszolgálat 2023. évi munkájáról 
 

A beszámoló 2023. január 1.- 2023. december 31.-ig terjedő időszakot mutatja be. 

 

A mezőőr a szolgálatával kapcsolatos eseményeket a szolgálati naplójába köteles feljegyezni.  

Mezőőri szolgálattal érintett terület: 8645 ha 

1 fő mezőőrre jutó területnagyság: 2100-2300 ha 

Területek felosztása:  

- Morotvaköz, Szilhát, Tökös-tó, Selypes köze - Oláh László;  

- Kasziba, Horti, Kengyel köz, Örötvény, Bokorhát - Gulyás Szabolcs,  

- Nagy gyep, Ferenci-hát, Bágy-oldali dűlő - Kereki Károly,  

- Basai rész, Pelyhes, Alsórét-dűlő, Polgári halastavak – Török István 

 

A 2023-as évben a mezőőrség négy fővel látta el a szolgálatot. Szolgálati jármű egy Dacia 

Duster négykerék meghajtású gépjármű kisseb hibáktól eltekintve jól működik.  

Mezőőrök, a hét minden napján teljesítenek szolgálatot Polgár Város külterületén, napi átlagban 

45-65 km-t összességében évi 20.000 km-t tesznek meg a szolgálati gépjárművel. Ezen felül az 

időjárási körülményektől, illetve területtől függően, gyalogosan teljesítenek szolgálatot. 

Szolgálati felszerelésük megfelelő, aminek a kihordása lejárt folyamatosan pótlásra kerül. 

 

Mezőőri feladatok a következők: 

- a, Bírtokvédelem, magántulajdon védelme, tanyákon élők segítése. 

- b, Vadkár megelőzés, vadriasztás, vadgázolás helyszínbiztosítása, jegyzőkönyvezése. 

- c, Külterületi utak védelme, állagmegóvása. 

- d, Haszonállatok gazdasági károkozásának jegyzőkönyvezése, kóbor ebek kezelése. 

- e, Tűzeseteknél a tűzoltók helyszínre juttatása, területismeret.  

- f, Illegális hulladéklerakás megelőzése, tettenérése, dokumentálása, feltérképezése.  

- g, Közös szolgálat polgárőrséggel, rendőrséggel, természetvédelmi őrrel, halőrökkel, 

közterületfelügyelővel.  

 

a, Bírtokvédelem, magántulajdon védelme:  

Szedegetők, gyanús személyek és járművek igazoltatása, illetve ellenőrzése 7 esetben történ 

meg, felszólítás után az illetéktelenek a területet elhagyták.  

Birtokháborítási ügyekben 6 alkalommal keresték a gazdák a mezőőrséget. A mezőőrök minden 

esetben azon dolgoztak, hogy az ellenérdekelt felek megegyezésre jussanak. 

 

b, Vadkár megelőzés, vadriasztás, vadgázolás helyszínbiztosítása, jegyzőkönyvezése. 

Vadkár megelőzés alatt jellemzően vadliba és vetési varjú riasztása történik ősszel az átvonuló 

vadliba, daru riasztása, tavasszal pedig a visszavonuló vadludak ellen védekeztek a gazdák 

felkérésének, illetve megkeresésének eleget téve.  A vonulási útvonalak áthelyeződése és az 

enyhe teleknek köszönhetően egyre több vadlúd és daru tartózkodik a térségben. Ez gondot 

okoz a gazdálkodóknak és egyre több feladatot a mezőőröknek. Vadgázolás esetén, amennyiben 

riasztást kaptak a mezőőrök a rendőrség megérkezéséig a helyszínt biztosították 
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c, Külterületi utak védelme, állagmegóvása: 

Folyamatosan figyelemmel kísérték a dűlőutak állapotát.  A kamera csapdáknak köszönhetően 

az utak használatáról 3300 felvétel készült, amelyeken pontosan lehet tudni ki és mikor 

használta az utakat.  Természetesen a gazdálkodok és más közlekedők használhatják az 

önkormányzat útjait ez munkájuk végzéséhez nélkülözhetetlen. Nagyon kevés gazdálkodó vett 

részt az utak helyreállításában. A műszaki irodával együttműködve a dűlőutakban okozott 

jelentősebb károk esetén a jegyzőkönyvezett károkozó írásban fel lett szólítva a helyreállításra. 

Az év végén az energia fa apríték kiszállítására kapott engedélyt végző cég az előírásokat nem 

tartotta be többszöri felszólításra sem. Eredménye képen az utak járhatatlanná váltak és a helyi 

gazdálkodók közlekedők nem tudták használni. Többszöri feljegyzés, felszólítás, telefonos 

egyeztetés ellenére is csak részben történt helyreállítás. Javaslatot tettünk a birtokvédelmi 

eljárás megindítására.  Az ügy folyamatban van. 

  

Az előző évhez hasonlóan gréderezési munkákat folytattak a külterületi utakon kora tavasszal 

és ősszel, mely nagymértékben segítette ezek járhatóságát.  A nyár folyamán a földutak javítása 

érdekében a városgondnokság gépjei negyven teherkocsi földet vittek ki és gréderezték el. 
 

d, Haszonállatok gazdasági károkozásának jegyzőkönyvezése, kóbor ebek kezelése: 

Engedély nélküli legeltetés miatt 4 alkalommal kellett figyelmeztetni, felszólítani. Elkóborolt 

állatokat 8 esetben találtak, a tulajdonos felkutatását követően az állatok hazakerültek. Két 

esetben nem lett meg minden elkóborolt jószág.  

A közterületfelügyelővel közösen 3 db kóbor ebet fogtak be a belterületen és ezeket 

elszállították az egyeki ebtelepre. 

 

e, Tűzeseteknél a tűzoltók helyszínre juttatása, területismeret: 

 

A tavasz folyamán jelentős problémát okozott a felelőtlen tűzgyújtás. 12 alkalommal kellet 

értesíteniük a Tiszaújvárosi Tűzoltóságot. Ezeknél a felelőtlen tűzeseteknél több polgári 

gazdának évtizedes munkája ment volna kárba, a mezőőrök közbenjárása (a Tűzoltók megfelelő 

helyre vezetése) nélkül. Ilyen helyek voltak a Bokorhát, Morotvaköz, Alsórét, vagy a 

fokozottan védett madárpihenő költőhely a halastó is. A mezőőrök gyors reakciójának 

köszönhetően a Halastón a fokozottan védett gémtelep le égését   megakadályozták. A 

Hortobágyi Nemzeti Park köszönetét fejezte ki. A mezőőrök értesítették a tűzoltókat és a 

helyszínen bevezették az oltó kocsikat a megközelítési pontokra. A természetkárosítás 

mértékének csökkentése volt a mezőőrök tevékenységének eredménye. 

 

f, Illegális hulladéklerakás megelőzése, tettenérése, dokumentálása, feltérképezése.  

 

Év közben folyamatos volt a közmunkaprogram segítségével - az illegális hulladék lerakó 

felszámolása. 6 esetben azonosítható volt a kommunális hulladék lerakója, ezen esetekben a 

rendőrség munkatársai tették meg a kellő intézkedést. Az önkormányzat is több esetben tett 

feljelentést és szabott ki pénzbüntetést. Egyéb illegális hulladéklerakók feltérképezése és 

monitorozása folyamatos. Lehetőségeikhez mérten azok felszámolásában részt vett.  

Figyelemfelhívó táblák kihelyezése, kamera csapdák elhelyezése történt a fokozottan 

veszélyeztetett helyszínekre.  Fontos továbbra is ezen intézkedések megtétele mert jelentős 

visszatartó erővel bírnak. 
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A parlagfűvel szennyezett területeket folyamatosan ellenőrizték. A gazdálkodók figyelmét 

felhívták a parlagfű mentesítési feladatok elvégzésére. 

 

g, Közös szolgálat polgárőrséggel, rendőrséggel, természetvédelmi őrrel, halőrökkel, 

közterületfelügyelővel: 

 

A helyi rendőrséggel az együttműködési megállapodás keretében, 29 alkalommal hajtottak 

végre közös járőrszolgálatot, valamint több alkalommal működtek együtt rögtönzött esetekben. 

Több alkalommal vad-gépjármű ütközéskor, illegális hulladék lerakók felkeresésében orv 

halászok, természetkárosítók felkutatásában vettek részt. Rendszeresen szolgálatokat 

szerveznek a helyi polgárőrséggel, összesen 79 alkalommal, közterület-felügyelettel 32 

alkalommal, természetvédelmi őrszolgálattal 16 alkalommal, halőrökkel 30 alkalommal.  

 

 Részt vett Polgár Város Önkormányzata helyi rendezvényein, valamint a Közbiztonsági 

Egyeztető Fórumon, ahol a város közbiztonsági helyzetéről tájékozódnak és adnak 

tájékoztatást. Folyamatosan részt vesznek a közmunka programok ellenőrzésében, illetve 

javaslataikkal, jelenlétükkel folyamatosan segítünk az egyes programok sikeresebb 

végrehajtását. Ilyen pl. földutak karbantartása, utak menti belógó fák ápolása, hulladék 

begyűjtése, elszállítása. Az erdészeti munkákban is részt vesznek a mezőőrök mivel a 

végzetségük szerint erdészek is. A veszélyes fák ápolásában kivágásában ültetésében és a 

szociális téli tüzelők kiosztásában is részt vettek. 

 

A mezőőrök 2022 decemberétől átkerültek Csibi Lajos vezetése alá ezzel egyidejűleg a 

feladatkörük is kibővült, valamint a székhelyük átkerült a Városgondnokságra így a mindennapi 

feladatvégzésüket is innen indulva és ide érkezve végzik.  
 

 

Összegzés 

Polgár Város Mezei Őrszolgálata a Képviselő-testület 97/2015. (IX.24.) önkormányzati 

rendeletben foglaltaknak megfelelően működik. A beszámolóból jól látszik, hogy a feladatok 

sokrétűek és összetettek. Nagyon fontos a szervezet életében a „közös hang” megtalálása a 

természetben járó, és ott élő, gazdálkodó személyekkel.  

 

Javaslat: 

Csibi Lajos a következő javaslatot teszi a mezőőrség hatékonyabb működése érdekében.  
 

- A gazdálkodók a saját földtulajdonuk mellett elvezető út, árok karbantartásában, 

valamint faápolási munkákban vegyenek részt lehetőségükhöz mérten. Jegyzői 

felhatalmazással, mezőőri felügyelet mellett végezzék ezt a tevékenységet.  

 

- Mobil kamerarendszer felállítása. A város illegális hulladéklerakói ismertek, amelyeket 

nem lehet folyamatosan őrizni, ezek jellemzően külterületen találhatóak. Egy 

vadkamerahálózat üzemeltetése nagyban segítené az illegális hulladéklerakás 

megelőzését, illetve bizonyítható tettenérését. Történt már vadkamera felajánlás, a 

mezőőrök azon dolgoznak, hogy további felajánlásokat kapjanak az eredményesebb 

munkavégzéshez. 
 

Gulyás Szabolcs  

  mezei őrszolgálat vezető 
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Mellékletek: 14 db fotó
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